Landtag von Baden-Wiirttemberg
14. Wahlperiode

Kleine Anfrage

des Abg. Thomas Knapp SPD

und

Antwort

des Ministeriums fiir Ernihrung und Landlichen Raum

Infozentrum des Naturparks Stromberg-Heuchelberg

Kleine Anfrage

Ich frage die Landesregierung:

1

. Wie beurteilt die Landesregierung die Entscheidung fiir einen Neubau des Info-

zentrums des Naturparks Stromberg-Heuchelberg in der Gemeinde Zaberfeld,
vor dem Hintergrund ebenfalls geeigneter, leer stehender Immobilien in ande-
ren Gemeinden (beispielsweise Sternenfels, [llingen oder Oberderdingen)?

. Beabsichtigt die Landesregierung den Neubau des Infozentrums in Zaberfeld

aus Landesmitteln zu fordern? Wenn ja, mit welchen Mitteln und in welcher
Hohe?

. In welcher Hohe hétten Fordermittel des Landes eingesetzt werden miissen,

wenn das Infozentrum nicht neu gebaut, sondern in bereits bestehende Rdum-
lichkeiten (beispielsweise Sternenfels oder Oberderdingen) eingezogen wire?

. Hat die Landesregierung Einfluss auf den Beschluss der Mitgliederversamm-

lung des Naturparks genommen, den Standort des Infozentrums nach Zaberfeld
zu vergeben?
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Begriindung

Bei vielen Biirgerinnen und Biirgern in der Region Stromberg-Heuchelberg ist
mit Unverstidndnis zur Kenntnis genommen worden, dass fiir das geplante Info-
zentrum des Naturparks Stromberg-Heuchelberg, ein Neubau entstehen soll, ob-
wohl in anderen Gemeinden ebenfalls geeignete Flachen leer stehen.

Antwort

Mit Schreiben vom 9. Januar 2007 Nr. Z(52)-0141.5 nimmt das Ministerium fiir
Erndhrung und Landlichen Raum zu der Kleinen Anfrage wie folgt Stellung:

1. Wie beurteilt die Landesregierung die Entscheidung fiir einen Neubau des Info-
zentrums des Naturparks Stromberg-Heuchelberg in der Gemeinde Zaberfeld,
vor dem Hintergrund ebenfalls geeigneter, leer stehender Immobilien in ande-
ren Gemeinden (beispielsweise Sternenfels, Illingen oder Oberderdingen)?

Zul.

Die Entscheidung iiber den Standort des Naturparkinformationszentrums lag al-
lein beim Naturparkverein. Die Landesregierung geht davon aus, dass der Verein
alle entscheidungsrelevanten Belange (wie Besucheraufkommen, Erreichbarkeit,
Infrastruktur) in die Abwigung eingebracht hat.

2. Beabsichtigt die Landesregierung den Neubau des Infozentrums in Zaberfeld
aus Landesmitteln zu férdern? Wenn ja, mit welchen Mitteln und in welcher
Héhe?

3. In welcher Héhe hditten Férdermittel des Landes eingesetzt werden miissen,
wenn das Infozentrum nicht neu gebaut, sondern in bereits bestehende Rdum-
lichkeiten (beispielsweise Sternenfels oder Oberderdingen) eingezogen wire?

Zu?2.und 3.:

Nachdem die urspriinglich ins Auge gefasste Unterbringung des Infozentrums in
einem landeseigenen Gebaude im Klosterareal Maulbronn wegen anderweitigen
Bedarfs nicht weiter verfolgt werden konnte, war eine finanzielle Férderung we-
der fiir einen Neubau noch fiir die Unterbringung in bestehenden Gebéduden vor-
gesehen. Eine Quantifizierung des Finanzbedarfs fiir verschiedene Varianten ist
mangels konkreter Planungen nicht moglich.

Inwieweit fiir die spéter einzurichtende Ausstellung in dem Naturparkzentrum
eine Unterstiitzung mit Landesmitteln mdglich ist, kann erst entschieden werden,
wenn alle derzeit noch offenen Fragen im Zusammenhang mit dem Projekt ge-
klart sind.

4. Hat die Landesregierung Einfluss auf den Beschluss der Mitgliederversamm-
lung des Naturparks genommen, den Standort nach Zaberfeld zu vergeben?

Zu4.:

Die Landesregierung hat keinen Einfluss auf den Standortsbeschluss genommen.

Hauk

Minister fiir Erndhrung und Landlichen Raum
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